

Structura Raportului de evaluare externă de progres

Instituția organizatoare de studii universitare de doctorat (IOSUD): Universitatea din Craiova

Școala / Școlile universitare de doctorat: Școala Doctorală de Științe Economice „Eugeniu Carada”

I. Introducere¹

Prezenta activitate reprezintă o evaluare intermediară fără vizită la fața locului, la patru ani de la evaluarea externă a domeniului de doctorat Finanțe, din cadrul Școlii Doctorale de Științe Economice „Eugeniu Carada” din cadrul Universității din Craiova, care a avut loc în perioada 05.07.2021 – 09.07.2021. Din comisia de evaluare în format hibrid, de la acel moment, au făcut parte Prof. univ. dr. Oana-Ramona LOBONȚ de la Universitatea de Vest din Timișoara, în calitate de coordonator, Prof. Ewelina Szczech-Pietkiewicz de la Warsaw School of Economics, Poland, în calitate de expert internațional și student doctorand Alexandra-Maria Chiper, de la Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, în calitate de expert evaluator din partea studenților.

Din comisia de evaluare actuală fac parte:

1. Prof univ. dr. Oana-Ramona Lobonț – Universitatea de Vest din Timișoara
2. Student doctorand Alexandra-Maria Chiper – Universitatea “Alexandru Ioan Cuza” din Iași
3. Mihaela Bajenaru - Expert din cadrul Direcției Asigurarea Calității, responsabil suport activitate a CPS – Științe economice II

Evaluarea s-a realizat în perioada 22 aprilie – 25 mai 2025 în format online.

Prezentarea generală a Școlii doctorale care gestionează Domeniul de Studii Universitare de Doctorat

Școala Doctorală de Științe Economice “Eugeniu Carada”(SDSE) reprezintă una din cele 10 școli doctorale ale IOSUD Universitatea din Craiova al cărui statut juridic este conferit de atestarea primită din partea Ministerului Educației în anul 2021, prin O.M. nr. 5835/2021, publicat în MO Partea I, nr. 55 din 19 ianuarie 2022, privind menținerea acreditării Universității din Craiova în vederea organizării programelor de studii universitare de doctorat. În anul 2023 denumirea acesteia s-a schimbat din Școala Doctorală de Științe Economice în Școala Doctorală de Științe Economice “Eugeniu Carada”, denumire validată de Ministerul Educației prin OM 5073 din 14.07.2023.

Conducerea școlii doctorale este asigurată de un director al școlii doctorale ales de membri școlii doctorale și validat de CSUD-UCV dintre toți conducătorii de doctorat afiliați ai școlii doctorale și de un Consiliu al școlii doctorale (CSD), cu un mandat de 5 ani. Din consiliul școlii

¹ De fiecare dată când este aplicabil, informațiile vor fi prezentate și în funcție de gen.

doctorale fac parte conducători de doctorat din cadrul școlii doctorale în proporție de maximum 50%, studenți-doctoranzi în proporție de 20%, aproximativ în plus dacă este cazul, restul fiind completat cu membri din afara școlii doctorale aleși dintre personalități științifice a căror activitate științifică are o recunoaștere internațională semnificativă și/sau personalități din sectoarele industriale și socio-economice relevante. Membrii consiliului școlii doctorale sunt cadre didactice universitare care îndeplinesc condițiile minimale de conducere de doctorat și din reprezentanți ai studenților doctoranzi.

Școala Doctorală de Științe Economice care funcționează în prezent cu șase domenii de doctorat acreditate: *Contabilitate, Management, Finanțe, Economie, Cibernetică și statistică și Informatică Economică*.

În prezent (an univ. 2024/2025), SDSE reprezintă o comunitate academică ce reunește, în cadrul celor 6 domenii de doctorat, 33 conducători de doctorat (2 – Cibernetică și Statistică, 5 – Contabilitate; 5 – Economie; 10 – Finanțe; 7 – Management și 4 – Informatică Economică) și 92 de studenți doctoranzi înscriși în diverse etape ale stagiului de pregătire prin doctorat.

Dinamica numărului de doctoranzi nou înmatriculați anual la SDSE a fost relativ constantă în 2021-2022 (89), 2022-2023 (87), cu o svadere sensibilă a numărului de candidați (80) în 2023-2024, dar cu o creștere a numărului de doctoranzi înmatriculați la admiterea din 2024-2025 - 94.

Prezentarea generală a Domeniului de doctorat Finanțe

Studiile universitare de doctorat în domeniul Finanțe sunt organizate în cadrul Școlii Doctorale de Științe Economice "Eugeniu Carada" și au o tradiție de peste 3 decenii, primul conducător de doctorat fiind prof.univ.dr. Vasile Ciobanu care și-a început activitatea cu doctoranzii în domeniul Finanțe în anul 1990.

În anul universitar 2024-2025, în domeniul Finanțe își desfășoară activitatea 10 conducători de doctorat abilitați în domeniul Finanțe, dintre care șapte cadre didactice titulare ale Universității din Craiova, Facultatea de Economie și Administrarea Afacerilor, Departamentul Finanțe, Bănci și Analiză Economică:

- prof.univ.dr.habil. Cristi Spulbăr;
- prof.univ.dr.habil. Roxana Bădârcea;
- conf.univ.dr.habil. Alina Manta;
- conf.univ.dr.habil. Nicoleta Doran;
- conf.univ.dr.habil. Cristian Stanciu;
- conf.univ.dr.habil. Dorel Berceanu;
- conf.univ.dr.habil. Dalia Simion;

, precum și trei cadre didactice asociate:

- prof.univ.dr.habil. Daniela Pîrvu – Universitatea Națională de Știință și Tehnologie Politehnica București;
- lect.univ.dr. Ramona Birău – Universitatea "Constantin Brâncuși" din Tîrgu Jiu;
- prof.univ.dr.habil. Lucian Găban – Universitatea "1 Decembrie 1918" din Alba-Iulia.

Numărul total al studenților doctoranzi care figurează în registrul școlii doctorale în anul universitar 2024/2025 este de 94 din care 26 aparțin domeniului Finanțe (27,65%). Din cei 94 studenți doctoranzi din cadrul școlii doctorale, 29 studenți sunt înmatriculați în anul I de studii doctorale, fiind admiși în luna septembrie 2024.

Situația numărului de doctoranzi din fiecare an universitar aferent perioadei 2021 – 2024, la nivelul SDSE și a domeniului Contabilitate este prezentată în tabelul următor:

| Număr doctoranzi | 2021/ 2022 | 2022/ 2023 | 2023/ 2024 | 2024/ 2025 |
|-------------------------|-------------------|-------------------|-------------------|-------------------|
| SDSE – Total | 89 | 87 | 80 | 94 |
| Domeniul Finanțe | 24 | 23 | 29 | 26 |

În perioada 2021-2024, la nivelul domeniului de doctorat Finanțe au fost susținute 17 teze de doctorat, apreciate cu calificativul "Foarte bine" sau "Excelent". Dintre acestea, 8 teze de doctorat au avut ca îndrumător pe dl. prof.univ.dr.habil. Cristi-Marcel Spulbăr, 6 teze de doctorat pe dl. prof. univ. dr. Gheorghe Matei și câte o teză de doctorat dl. prof.univ dr. Marin Opreșcu, dna prof.univ.dr.habil. Daniela Pîrvu și dna prof.univ.dr.habil. Roxana Maria Bădîrcea.

Distribuția acestora pe ani universitari este prezentată în tabelul următor:

| Număr teze susținute | 2021 | 2022 | 2023 | 2024 | TOTAL |
|-----------------------------|-------------|-------------|-------------|-------------|--------------|
| Cristi Spulbăr | 1 | 4 | 3 | - | 8 |
| Gheorghe Matei | 1 | 1 | 1 | 3 | 6 |
| Marin Opreșcu | 1 | - | - | - | 1 |
| Daniela Pîrvu | - | - | - | 1 | 1 |
| Roxana Bădîrcea | - | - | - | 1 | 1 |
| TOTAL | 3 | 5 | 4 | 5 | 17 |

În perioada parcursă de la ultima evaluare ARACIS (iulie 2021) s-au înregistrat mai multe schimbări calitative în activitatea domeniului de doctorat Finanțe, evidențiind aici creșterea numărului de conducători de doctorat cu atestat de abilitare în Finanțe (de la 4 la 10) și multiplicarea producției științifice a studenților doctoranzi concretizată în lucrări publicate în reviste aflate în fluxul principal de publicații, concomitent cu majoararea gradului de acoperire a cheltuielilor generate de participarea la conferințe sau a taxelor de publicare.

II. Aprecieri asupra implementării recomandărilor formulate în cadrul REE

În cadrul evaluării din anul 2021, comisia de evaluare externă a făcut mai multe recomandări și a acordat **trei calitative Parțial îndeplinit**, respectiv **la indicatorul de performanță A.1.3.3.** (Cel puțin 10% din totalul sumelor aferente granturilor doctorale obținute de universitate prin contract instituțional și prin taxe de școlarizare încasate de la studenții doctoranzi de la forma de învățământ cu taxă se utilizează pentru a deconta cheltuielile de formare profesională ale doctoranzilor), **la indicatorul *B.3.2.2.** (Raportul dintre numărul tezelor de doctorat alocate unui anumit referent științific provenit de la o altă instituție de învățământ superior decât cea în care se organizează susținerea tezei de doctorat și numărul tezelor de doctorat susținute în același domeniu de studii universitare de doctorat din cadrul școlii doctorale nu trebuie să fie mai mare de 0,3, prin raportare la situația înregistrată în ultimii 5 ani) și **la Indicatorul *C.3.1.1.** (IOSUD, pentru domeniul de studii evaluat, are încheiate acorduri de mobilitate cu universități din străinătate, cu institute de cercetare, cu companii care desfășoară activități în domeniul studiat, care vizează mobilitatea studenților doctoranzi și a cadrelor didactice (de exemplu, acorduri ERASMUS pentru ciclul de studii doctorale). Cel puțin 35% dintre studenții doctoranzi au efectuat un stagiu de pregătire în străinătate sau o altă formă de mobilitate, precum participarea la conferințe științifice internaționale. IOSUD elaborează și implementează politici și planuri de măsuri care vizează creșterea numărului de studenți

doctoranzi care participă la stagii de pregătire în străinătate, până la cel puțin 20%, care este ținta la nivelul Spațiului European al Învățământului Superior)

O primă constatare este o eroare materială care a implicat prezentarea eronată în cadrul RAPORTULUI DE PROGRES PENTRU DOMENIUL DE DOCTORAT FINANȚE a **indicatorul C.3.1.2**. (În cadrul domeniului de studii evaluat este sprijinită, inclusiv financiar, organizarea unor doctorate în cotutelă internațională, respectiv invitarea unor experți de prim rang care să susțină cursuri/prelegeri pentru studenții doctoranzi) ca fiind parțial îndeplinit. În fapt, indicatorul parțial îndeplinit este **Indicatorul *C.3.1.1**. (IOSUD, pentru domeniul de studii evaluat, are încheiate acorduri de mobilitate cu universități din străinătate, cu institute de cercetare, cu companii care desfășoară activități în domeniul studiat, care vizează mobilitatea studenților doctoranzi și a cadrelor didactice (de exemplu, acorduri ERASMUS pentru ciclul de studii doctorale). Cel puțin 35% dintre studenții doctoranzi au efectuat un stagiu de pregătire în străinătate sau o altă formă de mobilitate, precum participarea la conferințe științifice internaționale. IOSUD elaborează și implementează politici și planuri de măsuri care vizează creșterea numărului de studenți doctoranzi care participă la stagii de pregătire în străinătate, până la cel puțin 20%, care este ținta la nivelul Spațiului European al Învățământului Superior). În acest sens s-au solicitat clarificări IÎS.

În procesul de evaluare intermediară se constată că, universitatea a demarat măsuri concrete pentru a îndeplini cerințele minime aferente celor trei indicatori evaluați ca “Parțial îndeplinit”. Aceste măsuri se află în curs de implementare, iar perspectivele de atingere a nivelului solicitat sunt favorabile, după cum urmează:

1. **Starea de fapt, conform raportului de progres, a indicatorului A.1.3.3.** (Cel puțin 10% din totalul sumelor aferente granturilor doctorale obținute de universitate prin contract instituțional și prin taxe de școlarizare încasate de la studenții doctoranzi de la forma de învățământ cu taxă se utilizează pentru a deconta cheltuielile de formare profesională ale doctoranzilor) se remarcă faptul că Universitatea din Craiova acordă o atenție deosebită susținerii financiare a doctoranzilor pentru participarea la conferințe, școli de vară, cursuri, stagii în străinătate, publicare de articole de specialitate sau alte forme specifice de diseminare. Astfel prin HCA nr. 31/03.11.2021 s-a aprobat propunerea Consiliului Științific privind corelarea taxelor de publicare din fondul de cercetare al Universității cu finanțarea suplimentară adusă de articolele științifice (*Anexa 1_Extras HCA 3 nov 2021 si Propunere CCS*). Începând cu anul 2022 s-a aprobat decontarea tuturor taxelor de publicare articole / participare la conferințe solicitate de doctoranzi.

Se constată creșterea numărului decontarilor pentru studenții participanți la conferințe internaționale sau a decontării taxelor de publicare în anul 2024 față de anii precedenți. Exemplificăm aici urmatorii studenți ale căror cheltuieli au fost decontate: Badareu Gabriela, Simion Mircea Laurențiu, Ene Maria Simona, Spulbar Andrei Cristian, Ene Cezar Catalin etc. (*Anexa 2_Situatia decontarilor de taxe 2022 – 2024*).

Constatare:

Universitatea din Craiova a demonstrat preocupare constantă pentru sprijinirea formării profesionale a doctoranzilor, prin facilitarea decontării cheltuielilor pentru publicarea articolelor științifice, participarea la conferințe, cursuri, școli de vară și stagii internaționale. Aceste măsuri, reglementate inclusiv prin HCA nr. 31/03.11.2021, au condus la o creștere vizibilă a numărului de decontări în perioada 2022–2024. Cu toate acestea, din documentele analizate nu rezultă explicit că a fost atins pragul minim de 10% din totalul sumelor provenite din granturi doctorale și taxe de școlarizare, utilizate pentru cheltuieli de formare profesională, așa cum prevede indicatorul A.1.3.3.

Recomandări:

Se recomandă intensificarea eforturilor de finanțare și decontare a cheltuielilor de formare profesională ale doctoranzilor, prin măsuri concrete și stimulative, în vederea atingerii pragului de 10% din totalul sumelor aferente granturilor doctorale și taxelor de școlarizare.

Se recomandă monitorizarea sistematică și transparentă a fondurilor utilizate în scopul formării profesionale a doctoranzilor, în raport cu veniturile provenite din granturi și taxe, pentru a demonstra atingerea pragului minim de 10% și corelarea planificării bugetare cu obiectivul de a atinge și menține acest prag de 10% într-un mod predictibil și sustenabil.

2. Starea de fapt, conform raportului de progres, a indicatorului *B.3.2.2. (Raportul dintre numărul tezelor de doctorat alocate unui anumit referent științific provenit de la o altă instituție de învățământ superior decât cea în care se organizează susținerea tezei de doctorat și numărul tezelor de doctorat susținute în același domeniu de studii universitare de doctorat din cadrul școlii doctorale nu trebuie să fie mai mare de 0,3, prin raportare la situația înregistrată în ultimii 5 ani)

La evaluarea celor 17 teze de doctorat susținute în perioada 2021-2024 au participat referenți științifici provenind de la o altă instituție de învățământ superior, astfel: Academia Română, ASE București, Universitatea de Vest din Timișoara, Universitatea "A.I. Cuza" din Iași, Universitatea din Oradea, Universitatea Constantin Brâncuși din Tg Jiu și Universitatea Transilvania din Brașov.

Se evidențiază, comparativ cu situația de la ultima evaluare, creșterea numărului de referenți științifici proveniți de la o altă instituție de învățământ superior, prin invitarea referenților de la Academia Română (1), Universitatea "A.I. Cuza" din Iași (3), Universitatea de Vest din Timișoara (3), ASE București (2), Universitatea din Oradea (2), Universitatea Constantin Brâncuși din Tg Jiu (1) și Universitatea Transilvania din Brașov (1).

Constatare:

În analiza stării de fapt privind îndeplinirea cerințelor aferente indicatorului B.3.2.2. (referitor la raportul dintre numărul tezelor alocate unui referent științific extern și totalul tezelor susținute în domeniu în ultimii 5 ani), nu a fost prezentată o situație centralizată și clară a componenței comisiilor de susținere a tezelor de doctorat, ceea ce îngreunează evaluarea obiectivă a respectării pragului de 0,3.

Cu toate acestea, se constată o evoluție pozitivă față de evaluarea anterioară, prin creșterea participării referenților științifici din afara instituției, selectați dintr-o diversitate de centre academice prestigioase, precum Academia Română, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, Universitatea de Vest din Timișoara, ASE București, Universitatea din Oradea, Universitatea „Constantin Brâncuși” din Târgu Jiu și Universitatea Transilvania din Brașov.

Pentru perioada 2021–2024, la evaluarea celor 17 teze de doctorat susținute au participat 13 referenți din instituții externe, aspect care susține deschiderea și colaborarea interinstituțională a școlii doctorale.

Recomandări:

Se recomandă elaborarea și prezentarea unei situații centralizate, detaliate și actualizate privind componența comisiilor de susținere a tezelor de doctorat și repartizarea referenților științifici din afara instituției, pentru a permite verificarea explicită a respectării raportului impus de indicatorul B.3.2.2.

Totodată, se recomandă continuarea și consolidarea eforturilor de diversificare a colaborărilor interinstituționale, prin atragerea unui număr și mai mare de referenți științifici din alte instituții de învățământ superior sau centre de cercetare de prestigiu, cu scopul de a asigura transparentă, obiectivitate și calitate în procesul de evaluare a tezelor de doctorat.

3. Starea de fapt, conform raportului de progres, a indicatorului C.3.1.1. (IOSUD, pentru domeniul de studii evaluat, are încheiate acorduri de mobilitate cu universități din străinătate, cu institute de cercetare, cu companii care desfășoară activități în domeniul studiat, care vizează mobilitatea studenților doctoranzi și a cadrelor didactice (de exemplu, acorduri ERASMUS pentru ciclul de studii doctorale). Cel puțin 35% dintre studenții doctoranzi au efectuat un stagiu de pregătire în străinătate sau o altă formă de mobilitate, precum participarea la conferințe științifice internaționale. IOSUD elaborează și implementează politici și planuri de măsuri care vizează creșterea numărului de studenți doctoranzi care participă la stagii de pregătire în străinătate, până la cel puțin 20%, care este ținta la nivelul Spațiului European al Învățământului Superior).

Din analiza raportului de progres, se remarcă creșterea numărului de acorduri Erasmus destinate studenților doctoranzi, în prezent doctoranzii SDSE putând aplica pentru un stagiu într-una din cele 17 universități partenere (*Anexa 4_ Informații Universități Partenere Erasmus doctoranzi*). În plus, doctoranzii au obligația ca pe parcursul pregătirii cercetării științifice să disemineze rezultatele cercetării prin publicarea de articole în reviste de specialitate de prestigiu, din care minimum trei articole în reviste științifice indexate în minimum trei baze de date internaționale sau cotate Web of Science (la un articol, doctorandul are calitatea de unic autor, prim-autor sau autor corespondent) și să participe la conferințe științifice internaționale, desfășurate în țară sau în străinătate (minimum trei lucrări științifice la conferințe internaționale în domeniu, dovedite prin programul conferinței), lucrările prezentate fiind publicate în volumul acestora. Multe dintre conferințele internaționale la care au participat studenții doctoranzi au avut secțiuni destinate doctoranzilor de tipul seminariilor științifice, workshop-uri, școli de vară, etc. Spre exemplificare se consideră conferința internațională ICONEC/FEAA.

Ca urmare a răspunsului la solicitarea de clarificări, s-a precizat că în perioada 2021-2024 a crescut numărul studenților doctoranzi de la domeniul Finanțe care au participat la conferințe internaționale în străinătate: cu titlu de exemplu fără a considera ca a fost atins standardul de 35%: Iancu Delia, International Scientific Conference Sustainable Finance, Insurance and Reporting: Principles, Practices and Challenges, 24 mai 2021, University of Nis, Serbia; Minea E., The history of the global financial crisis and its implications for economic development, IKSAD 4 th PIRI REIS International Conference on Linguistic, History & Geography, October 10 – 12, 2021, Ankara, Turkey; Klejda GABESHI, Does Economic Development Promote the Improvement of Credit Activity? Case Study:BRICS, 4th UNICART INTERDISCIPLINARY INTERNATIONAL CONFERENCE 15-17 June 2021, Valletta (Malta)

Universitatea din Craiova acordă o atenție deosebită susținerii financiare a doctoranzilor pentru participarea la conferințe, școli de vară, cursuri, stagii în străinătate, publicare de articole de specialitate sau alte forme specifice de diseminare. Astfel prin HCA nr. 31 / 03.11.2021 s-a aprobat propunerea Consiliului Științific privind corelarea taxelor de publicare din fondul de cercetare al Universității cu finanțarea suplimentară adusă de articolele științifice (*Anexa 1_Extras HCA 3 nov 2021 si Propunere CCS*). Începând cu anul 2022 s-a aprobat decontarea tuturor taxelor de publicare articole / participare la conferințe solicitate de doctoranzi.

Se constată creșterea numărului decontărilor pentru studenții participanți la conferințe internaționale sau a decontării taxelor de publicare. Exemplificăm aici următorii studenți ale căror cheltuieli au fost decontate: Badareu Gabriela, Simion Mircea Laurențiu, Ene Maria Simona, Spulbar Andrei Cristian, Ene Cezar Catalin etc. (*Anexa 2_ Situația decontărilor de taxe 2022 – 2024*).

Constatere:

Din analiza raportului de progres, se constată o evoluție pozitivă în ceea ce privește extinderea parteneriatelor internaționale, prin creșterea numărului de acorduri Erasmus

dedicate studenților doctoranzi. În prezent, doctoranzii din cadrul SDSE pot aplica pentru stagii de mobilitate în cadrul a 17 universități partenere, ceea ce reflectă o preocupare reală pentru internaționalizarea studiilor doctorale.

Cu toate acestea, documentația analizată (Anexa 4) și răspunsul la solicitarea de clarificări nu oferă informații detaliate privind numărul efectiv de doctoranzi care au beneficiat de mobilități internaționale (stagii de pregătire, participare la conferințe științifice internaționale etc.), ceea ce face imposibilă verificarea îndeplinirii cerinței minime de 35% sau a obiectivului de 20% stabilit la nivelul Spațiului European al Învățământului Superior.

Recomandări:

Se recomandă îmbunătățirea documentării și raportării privind mobilitățile doctoranzilor, prin monitorizarea sistematică a participării doctoranzilor la mobilități internaționale Erasmus și conferințe științifice internaționale;

Se recomandă promovarea activă a oportunităților de mobilitate în rândul doctoranzilor, prin recunoaștere, sesiuni de informare, consiliere și sprijin logistic.

Pentru celelalte recomandări universitatea și domeniul de doctorat au răspuns în mod pozitiv și există premise favorabile pentru menținerea nivelului de îndeplinire a cerințelor prevăzute de indicatorii de performanță.

| Nr. crt. | Indicator de performanță | Recomandare | Implementarea recomandărilor |
|----------|--|---|--|
| 1 | Indicatorul A.1.2.2. <i>Existența și utilizarea unui program informatic și dovezi ale utilizării sale pentru verificarea procentului de similitudine în toate tezele de doctorat.</i> | <i>Se recomandă menținerea eforturilor pentru respectarea acestui criteriu și extinderea posibilităților studenților de a verifica orice lucrare științifică, indiferent de stadiul de realizare a acesteia (working paper, review paper, lucrare finală).</i> | Implementată Utilizarea programului informatic pentru verificarea procentului de similitudine în toate tezele de doctorat are caracter de permanență. Software-ul antiplagiat este performant și actualizat, pentru a crește baza de date a surselor care urmează să fie verificate de software și nivelul de originalitate a tezei de doctorat și a lucrărilor de cercetare supuse evaluării. |
| 2 | Indicatorul A.1.3.1. <i>Existența a cel puțin unui grant de cercetare sau de dezvoltare instituțională / resurse umane în implementare la momentul depunerii dosarului de autoevaluare, per domeniu de studii doctorale sau existența a cel puțin 2 granturi de cercetare sau de dezvoltare instituțională / resurse umane per domeniu de studii doctorale obținute de conducătorii de doctorat din domeniul evaluat în ultimii 5 ani. Granturile abordează</i> | <i>Se recomandă intensificarea eforturilor conducătorilor de doctorat de a aplica pentru obținerea finanțării prin granturi de cercetare sau de dezvoltare instituțională / resurse umane, dezvoltarea unei strategii la nivelul domeniului de studii de doctorat Finanțe care să implice și studenții doctoranzi pentru a dezvolta tinere echipe de cercetare,</i> | Implementată La momentul actual, Facultatea de Economie și Administrarea Afacerilor (FEAA) are în curs de evaluare trei proiecte pentru Centre de Cercetare de Excelență, care prevăd multiple poziții destinate studenților doctoranzi. |

| Nr. crt. | Indicator de performanță | Recomandare | Implementarea recomandărilor |
|----------|--|---|---|
| | <p><i>teme relevante pentru domeniul respectiv și, de regulă, se desfășoară cu implicarea studenților doctoranzi.</i></p> | <p><i>perspective pentru studii postdoctorale, dezvoltarea unor echipe de cercetare exploratorie sau chiar de frontieră.</i></p> | <p>De asemenea, există granturi de cercetare sau de dezvoltare instituțională/resurse umane în care conducătorii de doctorat din domeniul Finanțe sunt implicați, situație care relevă capacitatea conducătorilor de doctorat de a atrage resurse financiare suplimentare. Universitatea din Craiova stimulează identificarea unor surse de finanțare suplimentare pentru studenții doctoranzi. În perioada 2019-2022, Universitatea din Craiova a implementat proiectul „Universitatea Antreprenorială – sistem de educație superioară și de formare pentru piața muncii din România prin acordarea de burse pentru doctoranzi și cercetători post-doctorat și implementarea de programe de formare antreprenorială inovative“ (cod contract POCU380/6/13/123990), de care au beneficiat 3 studenți doctoranzi din domeniul Finanțe: Doagă Iulius Daniel; Mărgărit Ionelia Monica și Minea Elena Loredana.</p> |
| 3 | <p>Indicatorul *A.1.3.2. Proporția studenților doctoranzi existenți în momentul evaluării, care beneficiază pentru minimum șase luni și de alte surse de finanțare decât finanțarea guvernamentală, prin burse acordate de persoane fizice sau juridice sau sunt susținuți financiar prin granturi de cercetare sau de dezvoltare instituțională / resurse umane, este cel puțin 20%.</p> | <p>Creșterea numărului de surse de finanțare externă. Creșterea numărului de studenți doctoranzi implicați în proiecte cu sursă de finanțare, alta decât cea guvernamentală. Încheierea de parteneriate cu persoane fizice sau juridice în vederea obținerii unor burse pentru doctoranzi. Încurajarea studenților doctoranzi să participe cu</p> | <p>In curs de implementare</p> <p>În prezent, la nivelul Universității din Craiova se dezvoltă o procedură dedicată stimulării finanțării doctoranzilor prin burse oferite de entități private. În baza acestora se vor putea încheia parteneriate cu persoane fizice sau juridice în vederea obținerii unor burse pentru doctoranzi.</p> |

| Nr. crt. | Indicator de performanță | Recomandare | Implementarea recomandărilor |
|----------|---|--|--|
| | | <i>propriile proiecte pentru accesarea de fonduri din surse de finanțare externă.</i> | Au fost organizate întâlniri cu doctoranzii în vederea încurajării acestora să participe cu propriile proiecte pentru accesarea de fonduri din surse de finanțare externă. |
| 4 | <p>Indicatorul *) A.1.3.3. Cel puțin 10% din totalul sumelor aferente granturilor doctorale obținute de universitate prin contract instituțional și taxelor de școlarizare încasate de la studenții doctoranzi de la forma de învățământ cu taxă se utilizează pentru a deconta cheltuielile de formare profesională ale doctoranzilor (participarea la conferințe, școli de vară, cursuri, stagii în străinătate, publicare de articole de specialitate sau alte forme specifice de diseminare etc.).</p> | <p>Se recomandă creșterea eforturilor de finanțare și decontare a cheltuielilor de formare profesională a studenților doctoranzi.</p> <p>Se recomandă publicarea pe site-ul universității a oportunităților de finanțare.</p> <p>Se recomandă facilitarea procedurilor de obținere a finanțării, atât pentru cadrele didactice implicate în activitatea școlii doctorale, cât și a doctoranzilor.</p> <p>Se recomandă analizarea situației privind finanțarea din alte surse decât cele guvernamentale și elaborarea și implementarea unor proceduri transparente.</p> | <p>În curs de implementare</p> <p>Universitatea din Craiova acordă o atenție deosebită susținerii financiare a doctoranzilor pentru participarea la conferințe, școli de vară, cursuri, stagii în străinătate, publicare de articole de specialitate sau alte forme specifice de diseminare. Astfel prin HCA nr. 31 / 03.11.2021 s-a aprobat propunerea Consiliului Științific privind corelarea taxelor de publicare din fondul de cercetare al Universității cu finanțarea suplimentară adusă de articolele științifice (Anexa 1_Extras HCA 3 nov 2021 și Propunere CCS). Începând cu anul 2022 s-a aprobat decontarea tuturor taxelor de publicare articole / participare la conferințe solicitate de doctoranzi.</p> <p>Se constată creșterea numărului decontărilor pentru studenții participanți la conferințe internaționale sau a decontării taxelor de publicare. Exemplificăm aici următorii studenți ale căror cheltuieli au fost decontate: Badareu Gabriela, Simion Mircea Laurențiu, Ene Maria Simona, Spulbar Andrei Cristian, Ene Cezar Catalin etc. (Anexa 2_Situația decontărilor de taxe 2022 – 2024).</p> |

| Nr. crt. | Indicator de performanță | Recomandare | Implementarea recomandărilor |
|----------|--|---|--|
| 5 | <p>Indicatorul A.2.1.1. Spațiile și dotarea materială a școlii doctorale permit realizarea activităților de cercetare, în domeniul evaluat, în acord cu misiunea și obiectivele asumate (calculatoare, software specific, aparatură, echipamente de laborator, bibliotecă, acces la baze de date internaționale etc.). Infrastructura de cercetare și oferta de servicii de cercetare sunt prezentate public prin intermediul unei platforme de profil. Se va evidenția, în mod distinct, infrastructura de cercetare descrisă mai sus, achiziționată și dezvoltată în ultimii 5 ani.</p> | <p>Considerarea perspectivei de angajare personal specializat pentru activitatea de cercetare, inclusiv angajare de asistenți de cercetare din domeniul de doctorat Finanțe în cadrul CEBAFI.</p> <p>Depunerea de proiecte de cercetare în competiții naționale și internaționale, care să consolideze atât logistica de cercetare, cât și rezultatele cercetării.</p> | <p>In curs de implementare</p> <p>Au fost purtate discuții cu conducătorii de doctorat din domeniul Finanțe vizând perspectiva de angajarea de personal specializat pentru activitatea de cercetare, inclusiv angajare de asistenți de cercetare din domeniul de doctorat Finanțe în cadrul CEBAFI, iar sinteza discuțiilor a fost transmisă către conducerea FEAA și UCV.</p> |
| 6 | <p>Indicatorul *A.3.1.4. Ponderea conducătorilor de doctorat care coordonează concomitent mai mult de 8 studenți doctoranzi, dar nu mai mult de 12, aflați în perioada studiilor universitare de doctorat, nu depășește 20%.</p> | <p>Intensificarea eforturilor de înmatriculare a studenților doctoranzi interesați de domeniul Finanțe și sub coordonarea conducătorilor de doctorat recent afiliați.</p> <p>Încurajarea și motivarea conducătorilor de doctorat în vederea coordonării unui număr de studenți doctoranzi care să nu excedă un maxim de 8 doctoranzi în stadiu.</p> <p>Stabilirea unei strategii de sprijin a doctoranzilor să finalizeze perioada de stagiu doctoral fără prelungiri.</p> <p>Monitorizarea distribuției numărului de doctoranzi alocați fiecărui conducător de doctorat.</p> | <p>Implementată</p> <p>Coordonatorii de doctorat afiliați după perioada de evaluare au înmatriculat studenți doctoranzi, începând cu anul universitar 2021-2022 iar în prezent la domeniul Finanțe nici un conducător de doctorat nu are înmatriculați mai mult de 8 doctoranzi, procesul de înmatriculare fiind monitorizat permanent la nivelul conducerii SDSE. Fiecare conducător de doctorat din domeniul Finanțe depune toate eforturile pentru ca doctoranzii înmatriculați să finalizeze perioada de stagiu doctoral fără prelungiri.</p> |
| 7 | <p>*B.1.1.1. Raportul dintre numărul absolvenților la nivel de masterat ai altor instituții de învățământ superior din țară sau din străinătate care s-au înscris la concursul de admitere la studii universitare de doctorat în ultimii cinci ani și numărul de locuri finanțate de la bugetul de stat scoase la concurs în cadrul domeniului de studii doctorale este de cel puțin 0,2 sau raportul dintre numărul candidaților în ultimii cinci ani și numărul de locuri finanțate de la bugetul de stat scoase la concurs în</p> | <p>Atragerea în continuare de masteranzi de la alte centre universitare și, în special, atragerea tinerilor emigranți români, care au emigrat pentru studii sau locuri de muncă înalt calificate în alte țări (migrația brain-drain), având în vedere derularea multor activități în sistem hibrid, cu accent pe on-line.</p> | <p>Implementată</p> <p>Domeniul de doctorat Finanțe are capacitatea de a atrage candidați absolvenți de masterate din afara IOSUD-UCV, raportul dintre totalul candidaților la admitere, în perioada 2021 - 2024, care sunt absolvenți ai unor programe de studii universitare de masterat derulate în afara IOSUD-</p> |

| Nr. crt. | Indicator de performanță | Recomandare | Implementarea recomandărilor |
|----------|--|--|--|
| | <i>cadrul domeniului de studii doctorale este de cel puțin 1,2.</i> | | UCV și totalul numărului de locuri cu finanțare de la buget, precum și raportul dintre numărul candidaților în ultimii cinci ani și numărul de locuri finanțate de la bugetul de stat scoase la concurs în cadrul domeniului de studii doctorale fiind îndeplinite. |
| 8 | <p>Indicatorul B.2.1.1. Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate cuprinde minimum trei discipline relevante pentru pregătirea în cercetarea științifică a doctoranzilor, dintre care cel puțin o disciplină este destinată studiului aprofundat al metodologiei cercetării și / sau prelucrării statistice a datelor.</p> | <p>Se recomandă susținerea de către specialiști calificați a unor cursuri de econometrie avansată în cadrul SDSE, incluzând și domeniul Finanțe.</p> <p>Se recomandă introducerea în programul de pregătire din primul an de studii universitare de doctorat a unei discipline specializate de Metode de cercetare științifică în finanțe.</p> <p>Se recomandă includerea unor discipline precum: abilitați manageriale și de comunicare, leadership, precum și a unora care să dezvolte competențe în domeniul managementului cercetării precum: managementul unui proiect de cercetare, redactarea, monitorizarea și evaluarea unui proiect de cercetare), destinate studiului aprofundat al metodologiei cercetării (scriere academică), în domeniile de doctorat din cadrul școlilor doctorale componente și includerea unui modul de statistică matematică.</p> | <p>Implementată</p> <p>În programul de pregătire din primul an de studii universitare de doctorat pentru domeniul Finanțe există minimum 3 discipline relevante în cercetarea științifică. Dintre disciplinele care se regăsesc în planul de învățământ din anul I, anul univ. 2024/2025, cel puțin o disciplină este destinată studiului aprofundat al metodologiei cercetării și/sau prelucrării statistice a datelor/econometrie avansată (discipline fundamentale și discipline de specialitate). În anul univ. 2024-2025, disciplinele din programul de pregătire Finanțe sunt susținute de cadre didactice care au calitatea de conducător de doctorat cu expertiză în domeniul disciplinelor predate, astfel:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Metode de cercetare interdisciplinară în științe economice, etică și integritate academică, predată de prof. univ. dr. Mirela Cristea, conducător de doctorat în domeniul Economie; - Tehnici de econometrie avansată, predată de conf. univ. dr. Nicoleta Doran, conducător de |

| Nr. crt. | Indicator de performanță | Recomandare | Implementarea recomandărilor |
|----------|---|---|---|
| | | | doctorat în domeniul Finanțe; - <i>Sisteme și piețe financiare</i> , predată de prof. univ. dr. Cristi Spulbăr, conducător de doctorat în domeniul Finanțe. |
| 9 | <p>Indicatorul B.2.1.4. Pe întreaga durată a stagiului de pregătire doctorală, studenții doctoranzi din domeniu beneficiază de consilierea / îndrumarea unor comisii de îndrumare funcționale, aspect reflectat prin îndrumare și puncte de vedere exprimate în scris sau întâlniri regulate.</p> | <p>Se recomandă construirea unei bune relații între studenții doctoranzi, conducătorii de doctorat și comunitatea academică</p> | <p>Implementată</p> <p>În cadrul domeniului Finanțe, consolidarea relației între studenții doctoranzi, conducătorii de doctorat și comunitatea academică este un obiectiv urmărit în permanentă, doctoranzi fiind îndrumați și sprijiniți în realizarea activităților pe parcursul studiilor doctorale, aceștia având întâlniri frecvente cu îndrumătorii de doctorat și cu membrii comisiei de îndrumare, fără să fie evidențiate conflicte de orice natură.</p> |
| 10 | <p>Indicatorul *B.3.1.2. Raportul dintre numărul de prezentări ale studenților-doctoranzi care și-au încheiat studiile doctorale în perioada evaluată (ultimii 5 ani), inclusiv cele de tip poster, expoziții, realizate la manifestări internaționale de prestigiu (desfășurate în țară sau în străinătate) și numărul studenților doctoranzi care și-au încheiat studiile doctorale în perioada evaluată (ultimii cinci ani) este cel puțin egal cu 1.</p> | <p>Creșterea numărului de participări la manifestări științifice internaționale de prestigiu. Orientarea publicațiilor doctoranzilor către publicații din fluxul științific principal</p> | <p>Implementată</p> <p>Numărul de participări la manifestări științifice internaționale de prestigiu a crescut în perioada 2021-2024, iar rezultatele obținute de doctoranzi cu privire la lucrările publicate în jurnale aflate în fluxul științific principal a crescut semnificativ. Evidențiem aici studenții doctoranzi care, de la ultima evaluare, au publicat în jurnale aflate în fluxul științific principal: Doagă Iulius Daniel, Rebegea Cristian, Calugaru Toni, Minea Elena Loredana, Troto Anca Ioana, Cinciulescu Dumitru, Ene Cezar Catalin, Florescu Ion, Ninulescu Petre, Simion Mircea, Filip Dorin, Spulbar Andrei, Badareu Gabriela etc., care</p> |

| Nr. crt. | Indicator de performanță | Recomandare | Implementarea recomandărilor |
|----------|---|--|--|
| | | | împreună au peste 30 de lucrări publicate în jurnale aflate în fluxul științific principal. |
| 11 | <p>Indicatorul *B.3.2.1. Numărul de teze de doctorat alocate unui anumit referent provenind de la o instituție de învățământ superior, alta decât IOSUD evaluată, nu trebuie să depășească două (2) pentru tezele coordonate de același conducător de doctorat, într-un an.</p> | <p>Acordarea unei atenții deosebite privind alocarea de teze de doctorat alocate unui anumit referent provenind de la o instituție de învățământ superior, alta decât IOSUD evaluată într-un an calendaristic, nu doar într-un an universitar.</p> <p>Dezvoltarea unor colaborări internaționale și cooptarea unor referenți străini în comisiile pentru susținerea publică a tezei de doctorat.</p> | <p>În curs de implementare</p> <p>La nivelul domeniului Finanțe este acordată o atenție deosebită alocării tezelor de doctorat unui anumit referent provenind de la o instituție de învățământ superior. În acest sens au fost dezvoltate noi colaborări și atrași noi conducători de doctorat pentru evaluarea tezelor de doctorat, astfel ca de la ultima evaluare s-a înregistrat creșterea numărului de referenți științifici proveniți de la o altă instituție de învățământ superior, prin invitarea referenților de la Academia Română (1), Universitatea "A.I. Cuza" din Iași (3), Universitatea de Vest din Timișoara (3), ASE București (2), Universitatea din Oradea (2), Universitatea Constantin Brâncuși din Tg Jiu (1) și Universitatea Transilvania din Brașov (1).</p> |
| 12 | <p>Indicatorul *) B.3.2.2. Raportul dintre numărul tezelor de doctorat alocate unui anumit referent științific provenit de la o altă instituție de învățământ superior decât cea în care se organizează susținerea tezei de doctorat și numărul tezelor de doctorat susținute în același domeniu de doctorat din cadrul școlii doctorale nu trebuie să fie mai mare de 0,3, prin raportare la situația înregistrată în ultimii cinci ani. Se analizează doar acele domenii de doctorat în care au fost susținute minimum zece teze de doctorat în ultimii cinci ani.</p> | <p>Creșterea numărului de referenți științifici proveniți de la o altă instituție de învățământ superior de la nivel național, alta decât IOSUD-UCV, și diversificarea acestora. Invitarea unor referenți străini științifici în comisiile de susținere publică a tezelor de doctorat.</p> | <p>În curs de implementare</p> <p>La evaluarea celor 17 teze de doctorat susținute în perioada 2021-2024 au participat referenți științifici provenind de la o altă instituție de învățământ superior, astfel: Academia Română, ASE București, Universitatea de Vest din Timișoara, Universitatea "A.I. Cuza" din Iași, Universitatea din Oradea, Universitatea Constantin Brâncuși din Tg Jiu și Universitatea Transilvania din Brașov.</p> |

| Nr. crt. | Indicator de performanță | Recomandare | Implementarea recomandărilor |
|----------|--|--|---|
| | | | <p>Evidențiem, comparativ cu situația de la ultima evaluare, creșterea numărului de referenți științifici proveniți de la o altă instituție de învățământ superior, prin invitarea referenților de la Academia Română (1), Universitatea "A.I. Cuza" din Iași (3), Universitatea de Vest din Timișoara (3), ASE București (2), Universitatea din Oradea (2), Universitatea Constantin Brâncuși din Tg Jiu (1) și Universitatea Transilvania din Brașov (1).</p> <p>Astfel, numărul referenților științifici proveniți din alte institutii de invatamant superior a crescut și va crește în continuare prin măsurile luate. De asemenea, sunt purtate discuții privind atragerea de referenți științifici străini în comisiile de susținere publică a tezelor de doctorat.</p> |
| 13 | <p>Indicatorul C.2.2.2. Fiecare student doctorand are acces, la cerere, la un sistem electronic de verificare a gradului de similitudine cu alte creații științifice sau artistice existente.</p> | <p>Facilitarea accesului studenților doctoranzi la sistemul informatic pentru verificarea procentului de similitudine pentru toate lucrările sau proiectele științifice.</p> | <p>Implementată</p> <p>Utilizarea programului informatic pentru verificarea procentului de similitudine atât pentru rapoartele de cercetare, tezele de doctorat cât și pentru lucrările de cercetare supuse evaluării are caracter de peremanență</p> |
| 14 | <p>Indicatorul C.3.1.1. IOSUD, pentru domeniul de studii evaluat, are încheiate acorduri de mobilitate cu universități din străinătate, cu institute de cercetare, cu companii care desfășoară activități în domeniul studiat, care vizează mobilitatea studenților doctoranzi și a cadrelor didactice (de exemplu, acorduri ERASMUS pentru ciclul de studii doctorale). Cel puțin 35% dintre studenții doctoranzi au efectuat un</p> | <p>Creșterea numărului de participări ale studenților doctoranzi în cadrul mobilităților Erasmus și la conferințe internaționale în străinătate.</p> <p>Intensificarea eforturilor de consolidare a unor parteneriate cu universități din străinătate pentru studenții doctoranzi din domeniul finanțe, în care să</p> | <p>În curs de implementare</p> <p>Se remarcă creșterea numărului de acorduri Erasmus destinate studenților doctoranzi, în prezent doctoranzii SDSE putând aplica pentru un stagiu într-una din cele 17 universități partener (Anexa 4 Informatii Universități</p> |

| Nr. crt. | Indicator de performanță | Recomandare | Implementarea recomandărilor |
|----------|--|---|---|
| | <p><i>stagiul de pregătire în străinătate sau o altă formă de mobilitate, precum participarea la conferințe științifice internaționale. IOSUD elaborează și implementează politici și planuri de măsuri care vizează creșterea numărului de studenți doctoranzi care participă la stagii de pregătire în străinătate, până la cel puțin 20%, care este ținta la nivelul Spațiului European al Învățământului Superior.</i></p> | <p><i>se efectueze stagii de pregătire, stagii de documentare, acces la infrastructura de cercetare, etc. Susținerea financiară, într-o măsură mai mare, a doctoranzilor în vederea participării acestora la stagii de formare profesională în domeniu la universități din străinătate pe o perioadă mai lungă de timp (2-3 luni).</i></p> | <p>Partenere Erasmus doctoranzi). În plus, doctoranzii au obligația ca pe parcursul pregătirii cercetării științifice să disemineze rezultatele cercetării prin publicarea de articole în reviste de specialitate de prestigiu, din care minimum trei articole în reviste științifice indexate în minimum trei baze de date internaționale sau cotate Web of Science (la un articol, doctorandul are calitatea de unic autor, prim-autor sau autor corespondent) și să participe la conferințe științifice internaționale, desfășurate în țară sau în străinătate (minimum trei lucrări științifice la conferințe internaționale în domeniu, dovedite prin programul conferinței), lucrările prezentate fiind publicate în volumul acestora. Multe dintre conferințele internaționale la care au participat studenții doctoranzi au avut secțiuni destinate doctoranzilor de tipul seminariilor științifice, workshop-uri, școli de vară, etc. Spre exemplificare se consideră conferința internațională ICONEC/FEAA.</p> |
| 15 | <p>Indicatorul C.3.1.2. <i>În cadrul domeniului de studii evaluat este sprijinită, inclusiv financiar, organizarea unor doctorate în cotutelă internațională, respectiv invitarea unor experți de prim rang care să susțină cursuri / prelegeri pentru studenții doctoranzi.</i></p> | <p><i>Sprrijinirea, inclusiv financiar, de către IOSUD-UCV de organizare a unor doctorate în cotutelă internațională. Dezvoltarea unei strategii la nivel de universitate în vederea sprijinirii participării unor experți internațională la evenimente științifice destinate studenților doctoranzi: workshopuri, conferințe, școli de vară tematice, etc.</i></p> | <p>În curs de implementare</p> <p>La nivelul SDSE există o preocupare continuă pentru internaționalizarea studiilor de doctorat. În perioada 2022-2024 au fost organizate mai multe work-shopuri destinate studenților doctoranzi: (1) Attila Yuksel (University of Aydin Adnan Menderes, Turcia) in 24 mai 2022 (on-line); (2)</p> |

| Nr. crt. | Indicator de performanță | Recomandare | Implementarea recomandărilor |
|----------|--|---|---|
| | | <p><i>Expunerea internațională a candidaților la doctorat, inclusiv prin programe în cotutelă, care pe termen lung, să conducă la un program de studii doctorale comun, de tradiție</i></p> | <p>Andre Kolodziejak (Prof. PhD Maastricht University, Maastricht, THE NETHERLANDS) și Vasile Dinu (Romania) la conferința ICONEC, 27 oct 2023; (3) Paolo D'Anselmi (University Tor Vergata, Rome, ITALY) în 22 aprilie 2024 (fizic); (4) Valentin Lazea (Romania - BNR) în 28 mai 2024 (fizic). Mai multe detalii despre aceste workshopuri se regăsesc în <i>Anexa 3_Workshopuri internaționale</i>.</p> <p>A crescut numărul de acorduri Erasmus destinate studenților doctoranzi, în prezent doctoranzii SDSE putând aplica pentru un stagiu într-una din cele 17 universități partenere (<i>Anexa 4_Informatii Universități Partenerie Erasmus doctoranzi</i>).</p> <p>Deși în prezent nu există doctorate în cotutelă internațională, au existat discuții cu reprezentanți ai unor universități din Turcia și Italia pentru astfel de colaborări.</p> |
| 16 | <p>Indicatorul C.3.1.3. <i>Internaționalizarea activităților din cadrul studiilor doctorale este susținută prin măsuri concrete (de exemplu, participarea la târguri educaționale pentru atragerea de studenți doctoranzi internaționali; includerea experților internaționali în comisii de îndrumare sau de susținere a tezelor de doctorat etc.).</i></p> | <p><i>Extinderea promovării IOSUD-UCV și prin alte măsuri, precum participarea la târguri internaționale, parteneriate cu ambasadere, etc. Includerea experților internaționali în comisii de îndrumare sau de susținere a tezelor de doctorat.</i></p> | <p>Implementată</p> <p>Extinderea promovării IOSUD-UCV, SDSE a fost realizată și prin alte măsuri, precum mobilitățile Erasmus efectuate de către cadrele didactice, prin prezentările efectuate în fața cadrelor didactice și studenților de la universitățile gazdă, dar și prin broșuri și flyere prezentate, mese rotunde.</p> <p>Promovarea programelor de doctorat, inclusiv domeniul Finanțe, s-a realizat și prin evenimentele fizic/online organizate în cadrul</p> |

| Nr. crt. | Indicator de performanță | Recomandare | Implementarea recomandărilor |
|----------|--------------------------|-------------|--|
| | | | conferințelor ICONEC/FEAA sau a workshopuri-lor destinate studenților doctoranzi și masteranzilor. |

III. Concluzii și recomandări

Se constată că universitatea a răspuns într-o manieră constructivă recomandărilor formulate de echipa de evaluare externă în anul 2021, inițiind măsuri concrete pentru creșterea gradului de conformitate cu cerințele aferente indicatorilor de performanță. Cu toate acestea, o parte dintre recomandări se află încă în proces de implementare, necesitând monitorizare și eforturi susținute pentru finalizarea lor, respectiv recomandările aferente a șapte din cei 6 indicatori cu recomandări formulate: Indicatorul *A.1.3.2., Indicatorul *) A.1.3.3. , Indicatorul A.2.1.1., Indicatorul *B.3.2.1., Indicatorul *) B.3.2.2, Indicatorul C.3.1.1., Indicatorul C.3.1.2

Universitatea a întreprins măsuri pentru a atinge cerințele minimale prevăzute de indicatorii de performanță pentru cei trei indicatori care au fost evaluați cu Parțial îndeplinit. Aceste măsuri, aflate în diferite stadii de implementare, reflectă angajamentul instituțional pentru îmbunătățirea continuă a calității procesului doctoral și pentru alinierea la standardele naționale și europene în domeniu. Deși rezultatele preliminare indică un progres semnificativ, mai sunt necesare eforturi suplimentare pentru a atinge pe deplin nivelul corespunzător cerințelor minimale.

Recomandări:

Se recomandă intensificarea eforturilor de finanțare și decontare a cheltuielilor de formare profesională ale doctoranzilor, prin măsuri concrete și stimulative, în vederea atingerii pragului de 10% din totalul sumelor aferente granturilor doctorale și taxelor de școlarizare.

Se recomandă monitorizarea sistematică și transparentă a fondurilor utilizate în scopul formării profesionale a doctoranzilor, în raport cu veniturile provenite din granturi și taxe, pentru a demonstra atingerea pragului minim de 10% și corelarea planificării bugetare cu obiectivul de a atinge și menține acest prag de 10% într-un mod predictibil și sustenabil.

Se recomandă elaborarea și prezentarea unei situații centralizate, detaliate și actualizate privind componența comisiilor de susținere a tezelor de doctorat și repartizarea referențelor științifice din afara instituției, pentru a permite verificarea explicită a respectării raportului impus de indicatorul B.3.2.2.

Totodată, se recomandă continuarea și consolidarea eforturilor de diversificare a colaborărilor interinstituționale, prin atragerea unui număr și mai mare de referenți științifici din alte instituții de învățământ superior sau centre de cercetare de prestigiu, cu scopul de a asigura transparență, obiectivitate și calitate în procesul de evaluare a tezelor de doctorat.

Se recomandă îmbunătățirea documentării și raportării privind mobilitățile doctoranzilor, prin monitorizarea sistematică a participării doctoranzilor la mobilități internaționale Erasmus și conferințe științifice internaționale;

Se recomandă promovarea activă a oportunităților de mobilitate în rândul doctoranzilor, prin recunoaștere, sesiuni de informare, consiliere și sprijin logistic.

În urma recomandărilor formulate în cadrul REE 2021, domeniul de doctorat **Finanțe** din cadrul Universității din Craiova a implementat o serie de **măsuri strategice și operaționale**, cu impact pozitiv asupra calității actului educațional și a performanței în cercetare

Concluzii generale privind schimbările substanțiale produse după REE 2021 în domeniul Finanțe:

1. Consolidarea resursei umane:

- A fost menținut și consolidat un echilibru între numărul de doctoranzi și conducători de doctorat, respectând recomandarea ARACIS de max. 8 doctoranzi per conducător, fapt datorat și afilierei unor noi conducători de doctorat;
- A fost încurajată colaborarea interdisciplinară între cadrele didactice și cercetători din cadrul Școlii Doctorale și din alte universități partenere.

2. Îmbunătățirea cadrului normativ și a monitorizării

- Universitatea a revizuit regulamentele interne pentru a reflecta mai bine standardele de etică și bune practici în cercetare.
- Au fost introduse proceduri clare pentru verificarea antiplagiat, utilizând softuri performante, atât pentru tezele finale, cât și pentru etapele intermediare.

3. Modernizarea curriculumului

- Curriculumul a fost actualizat pentru a reflecta tendințele moderne în domeniul financiar și pentru a integra tehnici de cercetare: Metode de cercetare interdisciplinară în științe economice, etică și integritate academică, predată de prof. univ. dr. Mirela Cristea, conducător de doctorat în domeniul Economie; Tehnici de econometrie avansată, predată de conf. univ. dr. Nicoleta Doran, conducător de doctorat în domeniul Finanțe; Sisteme și piețe financiare, predată de prof. univ. dr. Cristi Spulbăr, conducător de doctorat în domeniul Finanțe.

4. Finanțare și sprijin pentru cercetare

- A fost îmbunătățit accesul la burse suplimentare, granturi doctorale și deconturi pentru participări la conferințe și mobilități
- Studenții-doctoranzi au beneficiat de sprijin financiar din proiecte europene (ex. POCU) pentru participarea la stagii de cercetare și pentru publicare.
- Procedurile administrative de acordare a sprijinului financiar au fost simplificate și eficientizate.

5. Internaționalizare sporită

- A fost intensificată participarea la manifestări științifice internaționale a studenților doctoranzi
- Au fost stabilite parteneriate cu universități și centre de cercetare europene, care facilitează mobilități de tip Erasmus+, stagii și co-tutelă.

| Comisia de evaluare | Semnătură |
|---|-----------|
| Prof univ. dr. habil. Oana-Ramona Lobonț | |
| Student doctorand Alexandra-Maria Chiper | |
| Expert din cadrul Direcției Asigurarea Calității Mihaela Bajenaru | |